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a) tebranuvchi zveno
b) Differensiallovchi zveno
v) Integrallovchi zveno
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d) ilgari yuruvchi zveno
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a) Integrallovchi, differensiallovchi zveno 
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b) differensiallovchi zveno 
[image: image14.wmf]P

T

P

T

G

2

1

0

1

1

+

+


v) Integrallovchi zveno 
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d) Integrallovchi zveno  
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a) Integrallovchi zveno  
[image: image19.wmf]P

T

P

T

1

2

1

1

+

+


b) faza suruvchi zveno  
[image: image20.wmf]TP

TP

+

-

1

1


v) differensiallovchi zveno 
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a) differensiallovchi zveno  
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v) Integrallovchi-differensiallovchi zveno
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a) Integrallovchi zveno  
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v) differensiallovchi zveno 
[image: image33.wmf]P

T

P

T

G

2

1

0

1

1

+

+


g) 
[image: image34.wmf]ПЗ

ПЗ

k

R

R

R

P

W

=

+

=

2

1

2

)

(


d) 
[image: image35.wmf];

1

1

)

(

1

1

P

T

P

T

P

W

ПЗ

+

+

=


16.
[image: image36]
a) 
[image: image37.wmf]2

1

2

1

2

1

2

2

,

,

1

)

(

R

R

R

CR

T

R

R

R

k

T

ээ

k

P

W

Э

Э

+

=

+

=

+

=


b) 
[image: image38.wmf]2

1

2

'

,

2

,

1

1

)

(

R

R

R

k

R

L

T

P

T

P

W

Э

Э

+

=

=

+

=


v) 
[image: image39.wmf]2

2

0

2

2

1

,

1

1

,

1

)

(

00

T

T

T

T

k

P

T

k

P

W

Э

э

Э

w

w

+

=

+

=

+

=


g) 
[image: image40.wmf];

1

1

)

(

1

1

P

T

P

T

P

W

ПЗ

+

+

=


d) 
[image: image41.wmf]ПЗ

ПЗ

k

R

R

R

P

W

=

+

=

2

1

2

)

(


17. Rezonanslovchi  LCR zanjir

[image: image42]
a) 
[image: image43.wmf]2

2

0

2

2

1

,

1

1

,

1

)

(

00

T

T

T

T

k

P

T

k

P

W

Э

э

Э

w

w

+

=

+

=

+

=


b) 
[image: image44.wmf]0

2

,

1

,

1

1

)

(

w

k

T

k

P

T

P

W

Э

э

Э

=

³

+

=


v) 
[image: image45.wmf]R

L

T

R

R

R

k

p

T

k

P

W

Э

Э

Э

2

,

,

1

)

(

2

1

2

=

+

=

+

=


g) 
[image: image46.wmf];

)

1

)(

1

(

)

1

)(

1

(

)

(

4

3

2

1

P

T

P

T

P

T

P

T

P

W

ПЗ

+

+

+

+

=


d) 
[image: image47.wmf])

(

;

1

1

)

(

2

1

1

2

T

T

P

T

P

T

P

W

ПЗ

f

+

+

=


18.




a) Integrallovchi passiv zveno      
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b) differensiallovchi-passiv zveno     
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v) kuchlanish bulgich              
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a) differensiallovchi-passiv zveno    
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b) Integrallovchi passiv zveno    
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v) Kuchlanish bulgich     
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a) Integrallovchi-differensiallovchi zveno    
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b) kuchlanish bulgich    
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v) differensiallovchi-passiv zveno  
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[image: image63]
a) Integrallovchi-passiv zveno  
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b) Integrallovchi-differensiallovchi zveno   
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v) differensiallovchi-passiv zveno    
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a) aperiodik differensiallovchi zveno  
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b) aperiodik zveno   
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v) kuchlanish bulgich    
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a) kuchlanish bulgich   
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b) differensiallovchi zveno   
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v) aperiodik zveno   
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24. Elementar zveno deb nimaga aytiladi?
a) Avtomatik boshkaruv tizimining xar kanday matematik modeli
 kuyidagi tenglama bilan izoxlanadi:    
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v) 
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g) kuyidagi tenglama bilan izoxlanadi:    
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d) barchasi tugri
25. Zvenoning uzatish funksiyasi?
a) galayonlashtiruvchi operatorning xususiy operatorga nisbati b) k = u/x
v) 
[image: image85.wmf]y
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g) impulsni elementning ekvivalent sxemasi
d) tugri javob yuk
26. Berk konturli avtomatik tizim deb nimaga aytiladi?
a)  agar tizimda kayta aloka zanjiri mavjud bulsa
b) avtomatik tizim asosiy kayta aloka zanjiridan tashkari xususiy va parallel kayta aloka zanjirlaridan tashkil topadi.

v) zanjirni ajratganda parallel va kayta alokali zanjirlar xosil buladi 
g) barcha aniklovchilari 0 dan katta bulsa 

d) xamma javoblar tugri
27. U= f (t)  utish funksiya bilan ifodalangan utish jarayonlarini asosan kuyidagi uch guruxga ajratish mumkin.
a) ) monoton, davriy tebranuvchi, aperiodik 

b)tebranuvchi, aperiodik, sinxron
v) statik, astatik, dinamik
g) tebranuvchi, integral, differensial
d) tugri javob yuk. 
28.Xatolik buyicha yopik zanjirli avtomatik tizimning uzatish funksiyasi
a)  
[image: image86.wmf];
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b)   
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v)    
[image: image88.wmf];

)

(

1

1

)

(

P

k

P

K

ош

+

=


g) barcha xulosalar tugri
d) xamma javoblar tugri
29. Avtomatik tizm funksional elementlarini uch ta asosiy guruxga bulish mumkin:
a) birlamchi sezgir elementlari, oralik elementlari, bajaruvchi mexanizmlar
b) Integrallovchi, integrallovchi-differensialovchi, differensiallovchi
v) elektrik, pnevmatik, yarim utkazgichli 
g) uzatuvchi, kabul kiluvchi, amaliy bloklar
d) tugri javob yuk
30. Avtomatik tizim kaysi paytda statik tizim deb ataladi. 
a) ) statik xatolik 0 ga teng bulsa 
b) statik xatolik 0 dan farkli bulsa 
v) statik xatolik 0 dan kichik bulsa
g) statik xatolik kuyidagicha chegaralangan -1 <  ( < 0,1

d) barcha javob tugri
31. Avtomatik tizim struktur zanjiri kuyidagilarni ifodalaydi.
a) tizim kanday elementlardan iborat va zvenolarning boglanish tarkibini kursatadi.

b) berilgan topshirik ta’siriga kura tizimning xatolik buyicha uzatish funksiyasini aniklaydi
v) tizim turgunligini kursatadi.

g) korrektlovchi zvenolarning karama-karshi parallel boglanishlarni kursatadi.

d) tugri javob yuk
32. Gurvits turgunlik mezoni kuyidagicha buladi:
a) 
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b) 
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v)  
[image: image91.wmf];
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g) xamma javoblar koniktiradi.

d) xamma javoblar konikarli
33. Dinamik tizimning asosiy sifat kursatkichi 
a) joriy xatolik, tizimning turgunligi 

b) 
[image: image92.wmf](

)

(

)

(

)

t

x

t

x

t

e

0

-

=

¢


v) 
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g) tizimning turgunligi
d) tugri javob yuk
34. Tizimning sifatining sonli kursatkichlari
a) xatolik koeffitsentlari
b) xususiy tenglama koeffitsentlari 

v) xususiy tenglamaning barcha anik- chilari
g) xususiy tenglamaning ildizlari 
d) xamma javoblar tugri
35. Berilgan ta’sirga kura tizimning xatolik uzatish funksiyasi
a)  
[image: image94.wmf][
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b) 
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v) 
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g) barcha xulosalar notugri
d) tugri javob mavjud emas
36.Avtomatik tizim tashki galayon buyicha kaysi paytda astatik xisoblanadi
a) ketma-ket boglangan integral zvenolar urtasidagi takkoslash elementga tashki galayon ulangan
b) 
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v)   a (r +1) – koeffitsiyent noldan farkli
g) 
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d) xammasi tugri 
RC - занжир
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